

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:
Félévre . . . 3 frt — kr.
Negyedévre . . 1 frt 50 kr.

Vidékre:
Félévre . . . 5 frt — kr.
Negyedévre . . 2 frt 50 kr.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN CYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint,
az udvarban hátul.

Az osztrák válság,

— Távirat. —

Bécs, szept. 25.

A helyzet változatlanul olyan, a milyen volt és ma sem hozta meg a megoldást.

Ma sem tudják, hogy a zavarból parlamenti vagy átmeneti hivatalnok miniszterium fog-e kikerülni; eddig ő Felsége csupa olyan embert hallgatott ki, a kiktől nem lehet feltenni, hogy a kabinet alakítással megbizatnának, úgy hiszik, hogy eddig csak információkról volt szó.

Itten a legbeavatottabb körök is csak kombinációkra szoritkoznak; így például ő Felsége ma délelőtt többek között Hatschét fogadta a legfőbb számvevőszék alelnökét és volt bukovinai tartományfőnököt és ebből azt következtetik, hogy mégis csak „Beamter-miniszterium“ lesz, noha ezt sem tudják biztosan — bár valószínű — hogy ez a kihallgatás összefügg-e a válsággal?

Az eddigiekből csak az a biztos, hogy a Lichtenstein-féle kombináció végleg megbukott.

Ha parlamenti kormány létesülhetne, úgy ez a beavatottak nézete szerint a mérsékelt németekből, a katolikus néppártból, az alkotmányos nagybirtokosságból és a lengyel klubból álló többségre fog támaszkodni. Azonban e terv megvalósítása nem lesz könnyű; bárki lesz az új miniszterelnök, nemcsak az lesz a föladata, hogy a delegációkat megválasztassa, hanem főleg az, hogy többséget szerezzen magának a kiegyezés approbálására és ez lesz a nehezebbik feladat, mert bizonyos, hogy a csehek, a kik a bizottságban készségesen megszavazták a kiegyezést, ha izolálva lesznek, a parlamentben ellene fognak szavazni és velük lesznek a feudális nagybirtokosok, a keresztényszocialisták, a kik mindig izgattak és most is izgatnak a kiegyezés ellen, szintén ellenezni fogják, ámbár ügyes taktikusok lévén, meglehet, hogy megalkusznak majd az új helyzettel és a szavazásnál valószínűleg nem jelennek meg.

De ha sikerül az új kormányt megalakítani, akkor ezek az aggodalmak is fölöslegesek lesznek, —

mert az új kormány csak úgy alakulhat meg, ha minden oldalról biztosítékot nyer.

Nagy tűz a fővárosban.

— Távirati tudósítás. —

Bpest, szept. 25.

Ma hajnalban a főváros területén, Kőbányán óriási tűz pusztított. Todorcsu Pál sertéskereskedő nagy gőzmalma gyuladt ki és égett le. A kár hozzávetőleg számítva 35—40,000 forint, mely azonban jó részt megtérül, mert a malom biztosítva volt. A tüzesetről a helyszínen künjárt tudósítónk a következő részleteket írja:

Ma, hétfőn hajnalban, fél 5 óra tájban Kőbányán a Szállás-utca 5. szám. alatt levő rendőrszobában arra ébredtek fel, hogy az utcán nagy füst van. A rendőrellenőr az utcára sietett és már a következő pillanatban visszatért azzal a hírrel, hogy:

— Ég a gőzmalom!

A szomszédban van ugyanis Todorcsu Pál dúsgazdag sertéskereskedő kétemeletes fából épült nagy gőzmalma, a melynek egy I. emeleti ablakából hatalmas lángoszlop csapott ki. A rendőrellenőr mindjárt a telefonhoz

Eljegyzések felbontása.

Hogy az eljegyzések felbontására sokszor minő okok szolgálnak, erről mulatságos példákat beszél el egy angol folyóirat: Nemrég egy fiatal hölgy egy ügyvéddel váltott jegyet, kivel rendkívüli elhízottsága miatt barátai sokat évődtek. A menyasszonyt bosszantotta a sok ingerkedés és kijelentette vőlegényének, hogy addig nem lesz a házasságból semmi, amíg teste tulságos méreteit a normálisra le nem apasztja. A szerelmes vőlegény minden lehetőt megtett, hogy menyasszonya kívánságát teljesítse. Fárasztó testgyakorlatokkal és koplalással sanyargatta magát és minden ajánlatosnak látszó módszert felhasznált arra, hogy megvékonyodjék. A heroikus kurarak meg is lett

a kedvező eredménye: a vőlegény lesoványodott. Ugyde önfeláldozásának gyümölcsét még sem élvezheté, mert a sok önsanyargatás annyira legyőngítette szegényt, hogy néhány nappal az esküvő előtt meghalt.

Kevésbé tragikusan végződött egy lincolnshiri orvos leányának a menyasszonya. A kiasszony rendkívül szerette a sportjátékokat s ezért csak kedvetlenül egyezett bele szüleinek ama kívánságába, hogy egy szomszédbeli birtokos báróhoz menjen nőül. A báró nagyon gazdag volt ugyan és egyénileg is kifogástalan ember, azonban valóságos könyvmolyként az idő nagy részét könyvtárában töltötte és szinte félt a friss levegőtől. A szerelme azonban sok mindenféle szenvedélyt képes legyőzni és a fiatal bárót is annyira elváltoztatta, hogy engedett

szép jegyese kívánságának és a sportra adta a fejét. Beavattatta magát a lawn-tennis, báblabda játék és egyéb miszteriumaiba, sőt jegyese unszolására még lovagolt és vadászott is. Az ujdonsült sportférfin azonban meglátszott, hogy mindezt nem kedvtelésből, hanem áldozatból teszi. Kedvetlenségét alig tudta palástolni, mozdulatai játékközben esetlenek voltak, a ló hátán meg éppenséggel kacagató látványt nyújtott. A hajlamok e különfélesége mindinkább elidegenítette a szerelmeseket egymástól. A vége a játéknak az lett, hogy egy szép napon mindketten avval lepték meg egymást, hogy mással váltottak jegyet. A báró egy lelkész szelid leányát vette nőül, az orvos leánya pedig egy tornatanár felesége lett.

Egy londoni bankár leánya szen

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötven krajczár

aietett és a központi tűzörségnek jelezte a tüzet. Aztán embereivel együtt kisietett, hogy a malomban esetleg alvó embereket és a szomszédokat is értesítse. A malomnak akkor már a tetőzete is égett hatalmas lánggal, messze bevilágítva a már pirkadó eget és a környéket. A malomban levők már akkor talpon voltak. Ugyszintén a szomszéd szállásokban tartózkodók is. A fatetőzet gerendái recsegve ropogva égtek és a nagy üszkők leestek az utcára, úgy, hogy ottan életveszélyes volt a tartózkodás. A malom jelenlevő alkalmazottai és a szomszéd szállások munkásai hiába kísérlettek meg a tűzoltást, abba kellett hagyni munkájukat, mert egyrészt a kiállhatatlan nagy hőség, másrészt a füst egyáltalán megakadályozta a malomhoz való közeledést. Háromnegyed öt után néhány perccel megérkeztek egymásután a kerületi központi és önkéntes tűzoltók. A gőszivattyút és a nagy tüzlétrát is elhozták magukkal.

De ők is hiába fogtak a tűzoltáshoz. Apusztító elem minden fáradozásuk dacára gyorsan terjedt, alig egy negyed óra múlva az egész nagy malomépület egy lángtenger volt. A tűz lefelé és felfelé is hatolt az I. emeletről, úgy, hogy a malom a szó szoros értelmében földig égett.

A malomban nagy mennyiségű tengeri, buza, rozs és egyéb gabonamű volt. Ez mind elpusztult.

A tűzoltók látva, hogy az égő malomból semmit sem menthetek meg, csupán arra szorítottak, hogy

védeyesen szeretett kerékpározni, és megkivánta jegyesétől, hogy kirándulásában őt kísérje. A fiatal ember bár különben nem nagyon kedvelte a kerékpárt, engedett kívánságának és napon a kerékpáron látogatott el hozzá. Egy ízben kerékpározás közben egy kocsit elütötte és súlyosan megsérülve vitték a kórházba. Itt egy szép ápolónő gondos ápolásbar részesítette és a fiatal ember annyira megszerette a leányt, hogy szakított a bankárleánnyal és a szegény ápolónőt vette feleségül.

Amerikában a megszokott esetek közé tartozik, hogy eljegyzéseket apró nézeteltérések, izlés és szokáskülönbségek miatt bontanak föl. Az ilyen dolgok ott nem ártanak sem a vőlegény, sem a menyasszony jó hírnevének.

a szomszédos épületeket mentésük meg.

A legnagyobb veszélyben forgott az égő malomhoz épített egyemeletes Nemzeti szálloda, a melynek tetőzetét folyton locsolni kellett hatalmas víz-sugarakkal, mert féltő volt, hogy a tűz átharapozik. És ez bizonyosan bekövetkezett volna, mert a láng folyton átcsapott. Szerencsére szélesend volt, mert különben az egész utca sor leégett volna.

Veszélyben forgott Tóth László reistáster szállása és a részvény-szálló is.

Hét óra felé járt az idő, a midőn a tűzoltók lokalizálták a tüzet. A malom egy üszk és romhalmazzá lett.

Scerbovszky tűzoltó-főparanesnok és Öry rendőrfogalmazó központi felügyelő s megállapították — a mennyire lehetséges volt — hogy a tűz az I. emeleten a garatoknál keletkezett és valószínűleg úgy, hogy ott a kerekék áttüzesedtek és egy szikra a földön heverő szalmába ugrott.

A tűzoltásnál két tűzoltó megsebesült.

A kár a reggeli órákban álmából felriasztott tulajdonos állítása szerint 35—40,000 ft.

A malom biztosítva volt.

A kertészeti kiállítás nyertesei.

Tegnap lélelőtt fejezte be a kiállítás jury-je a díjak kiosztását. Díjakat nyertek a következők:

I. r. diszoklevelet nyertek:

Paczelt János disznővényekért, Janatka Lajos kötészetért, Farkas Gyula szekfüvekért, Debreczen város közönségének disznővényekért, Hein János kerti tervek bemutatásáért, — Kontsek Géza fűszer- és magkereskedő hozatott vegyes magvakért, Farkas Gyula champion tenyésztés és gomba csirákért, Paczelt János vegyes zöldségfélékért, özv. Steinfeld Mihályné Macs, befőttekért, Anotay István vegyes zöldségféléket, Bauer János és társa gazdasági gép- és szivattyu gyáros Debreczen, Sárosi János saját tulajdányu kerti növény öntözőkért, Emmerling J. viharáruja diszoklevéllel, Kecskemét városának gyümölcsért, Csanak János Ujfehértó, sokfajú finom szőlőkért egy db. arany és diszoklevél, Debreczeni szőlőszövetkezete diszoklevél, Heinrich József szőlő és gyümölcsért, Nagy Ferencz bankigazgató kiv. borokért diszoklevél

Paczelt János gyümölcs és diszfákért Lestyán Adorján kitűnően kezelt borokért diszoklevél és 1 darab 10 francos arany, mely utóbbit a műkertész egyesület javára vissza adományozott, Márkus Jenő tiszta borkezeléséért.

II. Aranyérmét nyert:

Pacelt János piaci növényekért, Janatka Lajos disznővényekért, Nagy István vegyes zöldségfélékért, Berger Ede különféle gyümölcs pálinkáért, Julow Lajos debreceni gépgyár, Szent királyi Kálmán 1 db. arany és elismerő oklevél, Semsey uradalom gyümölcsért, Rutkay Mátó (Szabadka) számos fajú szőlő és barack Csanak János homoki borokért.

III. Aranyat nyert:

Pacelt János pálmáiért 1. drb. aranyat, Janatka Lajos a legtöbb izlés felmutatásért 25 ft., Fehértói István csokorkészítésért 1 drb. aranyat, Sinkovits Sándor szőnyegágy készítésért 1 drb. aranyat, Farkas Gyula piaci növényekért 20 koronás aranyat és csokorkészítésért 1 drb. aranyat, Kovács Balázs kötészetért elism. okl. s 1 drb. aranyat, Nosay István tevékenységért 5 drb. 10 koronás aranyat, Tóth György v. kertész szőnyegágykészítésért 1 drb. aranyat, Heykál Ede kaktuszokért 1 drb. aranyat és tevékenységért 25 frtot Kozma Mihály, Csáky Ferenc, id. Vékony János vegyes zöldségfélékért 10—10 koronás aranyat, Stekly Adolfné befőttek és aszalványokért 10 koronás arany. Onosa István gyümölcsökért 1 drb. 20 frankos arany, Niemetz W. F. Temesvár 1 drb. 20 frankos arany és diszoklevél faiskolai gyümölcsfákért, ugyszintén kiváló finom fenyő fajaiért arany érem, Szabó István és Vánky J. Szeged, diszes sorfákért 1 drb. arany és elismerő oklevél.

IV. Nagy ezüst éremmel:

Fehértói István kötészetért, Farkas Gyula disznővényekért, özv. Steinfeld Mihályné disznővényeiért, Bodnár Károly levágott rózsákért, Fehértói vegyes zöldségfélékért esetleg kis ezüst érem, Riesz Lipót cukrász befőttekért Somonyi Pálné befőttekre (nem versenyezőn), Borsi Lajos befőttek és birsikekért, Veréb István peronospora permetezősfalomb fecskendő (saját találat.) Kun József késezmester Debreczen, kések, ollók, fatörzskaparókés, szőlő-oltó készülékért, özv. Steinfeld Mihályné Debreczeni kertészeti egyesület Dorozsmai állami ism. iskola gyümölcsért, Szilágyi János (Kaba) sokfajú szőlőkért, Török Gábor, Tordai Gábor, Harmath Gergely jól kezelt borokért, Horváth István gyümölcsfákért Berger Henrik gyümölcs és fenyőfákért, Csáki János, Somodi Balázs, Balka Józsefné vegyes zöldségfélékért, Kovács Balázs, hógömb karfiolért, Ti József gyümölcsökért, László Károly

gyümölcs- és szőlőért, Fehértói István dísz és gyümölcsfákért.

VI. I-^a rendű elismerő oklevél.

Balogh Imre cserépbé bujtatott kitűnő szőlőért, Heykál Ede vegyes gyümölcsökért, Tarbai József és Ganovszki Lajos kitűnő boraiért, Vuics Tivadar (Szabadka) kit. kezelt borokért, Debreczeni szőlő- és bor szövetkezet szőlővessző ojtványáért, Heykál (Versenyen kívüli) törze és magas törzsű nevelt dísz- és gyümölcsfákért I-^s r. dísz oklevél, az „Arany bika szálloda” tisztán kezelt borokért.

VII. II. ^a rendű oklevéllel:

László Károly 4 féle pálinkáért, G. Szabó Kálmán pálinkáért, Nemes Zoltán mézekért, Schönberg S. Budapest, gyümölcs, feldolgozó eszközökért, Fényes Dezső Eperjes, szőlőajtó készülőkéért, Konecsák Géza szőlőmoly elleni készülékért.

POLITIKAIHIREK.

Az országgyűlési függetlenségi párt E hó 27-iken szerdán tartja előrejelzett értekezését, ezuttal már az új klubhelyiségben, (József körút 31. b. ahol a régivel sokkal kényelmesebb helyiségek állnak a tagok rendelkezésére.

Khuen Héderváry Károly gróf horváth bán, miután a kormánytól a horvát ügyekre vonatkozó előterjesztéseit megtette s azokra nézve megállapodásra jutott, vasárnap este Budapestről hazautazott.

TARSAS ÉLET.

Udvarias hitelezők.

A kinek goromba hitelezője van, ne sajnáljon egy kis költséget és küldje Indiába tanulmányútra. A goromba ember ott meg fogja tanulni, hogy mi az udvariaság és hogyan kell a hanyag adókat kötelességük teljesítésére illendően figyelmeztetni. Ime egy próba egy hindu láttyüművész inté leveléből:

„Az igen tisztelt és tiszteletreméltó Sahibnak, a kit az Isten sokáig megtartson!

En, szegény mester, a ki cipők és boeskorok készítésével foglalkozom, porba hullok előtted nagygyerényü, Sahib a ki fölöttem úgy tündökölsz, mint a nap a földön mászó hangya fölött. — Nyomorult teremés és a te rabszolgád vagyok én, a ki csak félve merem tekintetemet feléd emelni. Könyörgök hozzád, szánj meg és fizesd meg nekem azt a csekély 24 rupiát, melyért a te drága és szép lábaidra cipőket és papucsokat csináltam. Hatalmas parancsodat tiszteletteljes alázattal és szolgálatra való készséggel várja

a te nyomorult rabszolgád és kutyád; Mufti.

Hogy az ekképpen felmagasztalt Sahib sietett-e számláját mindjárt kiegyenlíteni, arról nem rendelkezünk adatokkal. Reméljük, hogy megtette, mert az indiai suszterek a sok szövirág dacára abban mégis hasonlítanak európai kollegáikhoz, hogy beperelik a kécedelmes hitelezőt.

VIDEK

Országos vásár Létán. A létai országos vásárszeptember hó 28-ik napján fogják megtartani.

A cséplőgép áldozata. Siteren borzalmas szerencsétlenség történt a cséplőgépnél. Magyar Erzsébet napszamos leány az étetőnél volt elfoglalva a kék kötelékének elvágásával, mellette foglalatoskodtak Albert Mihály és Lakatos Dániel siteri paraszt legények, kik e komoly munka mellett is kedvet kaptak a tréfálkozásra a szép leánynyal. Hanczurozás közben Magyar Erzsébet belelépett a cséplőgép dobjába, s annak fogai ballábát térden felül leszakította. Esméletlen állapotban hozták be a biharmegyei közközházba, ahol az elmúlt éjjel ehunyt. A két duhaj legényt pedig a nagyváradi kir. ügyészség börtönébe hozták be.

Örült a postahivatalban. A szikszói postahivatalba tegnapelőtt délután egy elegánsan öltözött, körülbelül 45 éves uri ember állított be és udvariasan kérdezte a kiadó kisasszonytól:

— Nem jött, kérem Nagy Sándor ezimére pénzes levél?

A kisasszony utána nézett és a tagadó választ megkapva, monologizálni kezdett a szerencsétlen ember:

— Hm, pedig megígérte az a bukkott Bánffy, hogy Nagy Szöllősről küldeni fog nekem 182 ezer forintot . . . Gazdag ember az kérem, jól ismerem . . . megszedte magát az ország pénzéből . . . no meg magának is van elég . . . de elesapták . . . a király mellett van . . . hm, hm . . . hogy nem küldte el nekem Bánffy a 182 ezer forintot . . . no megállj . . . Azután szépen megköszönte a táradtságot és távozott. Elbolyongott a mezei utakon Aszalóra, de onnan visszajött. Utközben lehányta magáról ruháit és paradicsomi kosztümben állított be a szikszói állomásra. Végre egy vasuti alkalmazott összeszedte ruháit és felöltöztették. Azután átadták a csendőrségnek, a mely megindította a nyomozást, hogy megállapítsa a szerencsétlen örült személyazonosságát.

SZINHÁZ.

A debreczeni színház páholy bérlői. Az október elsejével bekövetkező szünetre a következők béreltek páholyokat A bérletben: földszinti páholyt béreltek: 1. Szepessy Antal, 2. Rickl Géza, 3. Szabó Jánosné, 4. Sesztina Lajos, 5. Bay Ferenc, 6. Szabó Emma,

7. Sámy Béla, 8. Széll Farkas, 9. Szabó Emma, 10. özv. Koeh Józsefné, 11. Aron Manó, 12. Kovács Lajosné, 13. Kiss Aron, 14. Sárvány Ferenczné. Családi páholyt béreltek: 6. Csanak János, 7. Szabó Antal, 8. Boczkó Sámuel és Szikszay, 9. Kirsch százados, 10. Konez Elek. Első emeleti páholyt béreltek: A dr. Moskovics Jenő, B. Katz Mihály, 2. dr. Balkányi Miklós, 3. Comanescu Sándor, 4. Szikszay Lajos, 5. Kaszanyitzky Endre, 11. Konez Lajos és dr. Kalmár Barnabás, 12. Igyártó Sándor, 13. Szabó Sándor, 14. Konez Akos, 14. Szabó Miklósné, 16. Csanak Főzsef, 17. Falk Lajos.

„B” bérletben: földszinti páholy:

1. Miskolczy Lajos, 2. Simonffy Imre, 3. Huzly Lujza, 4. Vsres Lászlóné, 5. Steinfeld Mihályné, 6. Vecsey Viktor, 7. Melzer Ferenc, 8. dr. Losonczy Almos, 9. dr. Csiky Lajos, 10. Kerekes Géza, 11. Rothschnek Emil, 12. Tóth Sámuelné, 13. Barga Ferenc, 14. Kölcsey Akos. Családi páholy: 6. Dumbrava László, 7. Kellner Károly, 8. dr. Csikos Sándor, 9. Löfkovics Arthur, 10. Dobieczy Sándor. Első emeleti páholy: A Becker Adám, B dr. Kola János és Berger, 2. dr. Király Ferenc, 3. Fischbein Ignác, 4. Farkas Lajosné, 5. Géresy Kálmán, 11. gr. Dégenfeld József, 12. Jármay Elekné, 13. özv. Brunner Edéné, 14. Komlóssy Arthur, 15. Tóth Kálmán és Bosznay, 16. Ormódy Lajos, 17. Pongrácz Géza.

„C” bérlet földszinti páholy:

1. Karap Mór, 2. Simonffy Béla, 3. Szikszay Gyula, 4. Aczél Géza, 5. Békássy László, 5. özv. Csorba Lajosné, 7. Szabó Kálmán, 8. Vinnay Géza, 9. Somogyi Pál, 10. Szinay Gyula, 11. Szent király Tivadar, 12. Ábrám László, 13. Bernáth Elemér, 14. Dalmy K. és Hutflesz K. Családi páholyt béreltek: 6. Biedermann József, 7. Bechert Manó, 8. Kernhoffer József, 9. Orosz Endre, 10. Kolbenhayer. Első emeleti páholyt béreltek: A Dezszy Lászlóné, B Kardos László, 2. Márk Endre, 3. Fazekas Sándor, 4. dr. Ujfalussy József, 5. Vecsey Zoltán és Rössler Richárd, 11. Komlóssy Dezső, 12. Szunyogh Sándor, 13. dr. Bruckner Ernő, 14. Zádor Lajos, 15. özv. Béressy Sámuelné, 16. Szántó Gyözné, 17. dr. Szentpály Béni.

A debreceni váltóhamisító asszonyok.

— Törvényszéki végtárgyalás. —

A debreceni kir. törvényszék előtt tegnap kezdtek meg annak a monstre váltóhamisítási pernek a végtárgyalását, amelyben egy asszony: Suba Jánosné a fővádlott.

Subáné 44 éves. Az a bűn terheli, hogy évszámainak megfelelően negyvennégy esetben követett el váltóhamisítást. Nyakra före gyártotta a

hamis a láírásokat és váltóival valamennyi debreceni pénzügyintézetet megtisztelt. Mikor pedig már maga megsokalta a pénzügyintézeteknél elhelyezett hamis váltók számát, magánembereknél kezdte a szerencsét megpróbálni.

Ez az asszony csodálatos módon évek hosszú során át gyakorlatilag üzte a váltóhamisítást. Megkezdte — min' maga mondta bírái előtt — még akkor „amidőn a nagytakarékpenztár a földszinten lakott” és bevégezte a mult esztendőben, amikor a királyi ügyész; emeletre költöztette Subánét.

Hosszu vizsgálat után tegnap került sora monstre váltóhamisítási perének végtárgyalására. A törvényszék elnöke: Szeőke István, bírái: Hoffmann József és Oláh Miklós dr., ügyész: dr. Galánffy. Védők: dr. Nyiry Ernő, dr. Kardos Samu és dr. Bacsó Dezső.

Kevéssel kilencz óra után nyitotta meg a tárgyalást a törvényszék elnöke. Subánét, aki erősen keményített vörös ruhában jelent meg bírái előtt, szuronyos őr kísérte a terembe.

Az általános kérdésekre előadja, hogy 44 éves, ref. vallásu, férjes vagyontalan nő. Töredelmes vallomást tesz, beismer mindent. Őt váltóhamisítást váll be egymásután.

Elnök: Subáné ön 1897. évben egy 75 ftos váltót számított le az első takarékpénztárnál. A váltón Somosi Sándor, Bodnár Ferenczné, Dede József és Kecskés János neve van. Ön írta ezeket a neveket?

Subáné: Én irtam.

Elnök: Nem kapott az aláíróktól meghatalmazást erre?

Subáné: Nem kaptam.

Elnök: Maga vette fel a pénzt?

Subáné: Én vettem fel.

Elnök: Megujította a váltót?

Subáné: Háromszor, akkor mindig magam irtam alá a váltón levő neveket.

Somosi az egyik aláírott az vallja hogy ő nem bizta meg Subánét, nem írta alá a váltót, nem is tudott róla, de sőt az aláírás nem is hasonlít az ő írásához. Dede József ugyanezt mondja sőt kiegészíti azzal, hogy Debrecenben sem volt mikor a váltót Subáné az ő nevére beadta. Kecskés János nem kívánt vallomást tenni, mert neki a vádlott sógornője.

Elnök: Mondja csak Subáné, honnan vette maga a neveket a váltók hamisításához?

Subáné: Hát az ismerőseimet és barátaimat irtam alá.

Elnök: Utánozta az írásukat?

Subáné: Nem én, csak úgy gondolomra irtam alá.

Elnök: Itt van egy másik váltó. Nézze meg Subáné! Suba János Bodnár Ferencné, Réti Ferenc és Kecskés Sándor vannak aláírva, Száz forintról szól s az első takarékpénztárnál hat

szor meg is ujított. Maga ez a váltó?

Subáné: Az enyém.

Elnök: Maga írta alá ezek a neveket?

Tubáné: Kecskésné kivételével mind én irtam alá. Ezek nem is tudtak róla, csak Kecskésné, akinek ötven forintot adtam.

Elnök: Tudta Kecskésné, hogy ez a váltó hamis?

Subáné: Tudta.

Elnök beszólittatja Kecskés Sándornét. Szuronyos őr kíséri a félgyász ruhában megjelent asszonyt.

Elnök: Maga testvére Subánénak?

Kecskésné: Igen!

Elnök: Ezen a váltón maga írta alá a nevet?

Kecskésné: Igen!

Elnök: Tudta, hogy hamis a többi aláírás?

Kecskésné: Nem igen emlékszem!

Elnök: Subáné azt mondja, hogy maga 50 ftot kapott a pénzből.

Kecskésné: Én kérem nem kaptam semmit!

Elnök: Hallja Subáné! A testvére azt mondja, hogy ő nem kapott semmit.

Subáné: Hát ha azt mondja, akkor nem kapott. Hiszen kérem ennyi váltó közt nem tudja az ember, hogy melyikben kivel osztozott.

Azután az aláírtakat hallgatja ki a törvényszék. Suba János megtagadta a vallomást felesége és a sógornője ellen. Réti Ferenc és Bodnárné nem tudtak semmit arról, hogy a nevükre váltót hamisított Subáné.

Elnök: Itt van egy 145 forintos váltó. Ez is az első takarékpénztárnál adatott be. Özv. Varga Jánosné, Kecskésné és Bodnárné vannak aláírva. Maga hamisította ezeket a neveket Subáné?

Subáné: Én, csak a Kecskésné testvérem nevét nem én irtam alá.

Elnök: Vargáné a maga édes anyja, annak a nevét is maga írta alá?

Subáné: Én!

Elnök: (Behivatja Kecskésné) Ismeri ezt a váltót? Ki írta ezen alá a neveket.

Kecskésné: Ismerem. A magam nevét én irtam alá.

Elnök: Hát az édes anyját?

Kecskésné: Édes anyjám maga.

Elnök: Subáné azt mondja, hogy nem az édes anyjuk, hanem ő írta alá.

Kecskésné: Már kérem ez a váltó igaz, ezt az édes anyám írta alá.

Elnök: Mit szól hozzá Subáné?

Subáné: Nem jól emlékszik a testvérem, mert biz az édes anyám nevét én irtam alá, nagyon jól emlékszem. Sok váltó van, aztán a testvérem összetéveszti.

Elnök: Már pedig az édes anyja

széthányva írta a betűket és ezen az aláírás folytatódagos.

Subáné: Először az édes anyám írta alá, de azután mindég én hamisítottam.

Elnök beszólittatja Subáné édes anyját: Varga Jánosné. Az öreg asszony bejön, egy tekintetet vet a szuronyos őrk közt ülő két leányára azután hirtelen elfordul.

Elnök: Maga Vargáné nem kötelel a leányai ellen vallani. Akar vallani?

Vargáné: Nem akarok!

Elnök elbocsátotta s azután másik váltóhamisítási esetet tárgyalta le. Így ment ez tíz váltóesettel tegnap egész nap. Subáné mindegyikben töredelmesen beismerte a hamisítást. Még több mint harmincz eset van hátra. Holnap folytatják a tárgyalást, amely előreláthatólag csütörtökön fog befejezést nyerni.

UJDONSÁGOK.

* Teljes tanácsülés. Debreczen város tanácsa ma délelőtt teljes ülést tart, a melyen a közgyűlési tárgyakat készíti elő.

* A városi tanács üdvözlöte. Debreczen város tanácsa abból az alkalomból, hogy Hegedüs kereskedelemügyi minisztert a király titkos tanácsosává kinevezte, a következő sürgönyvel üdvözölte „Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter Budapest. Fogadja nagyméltóságod valóságára belső titkos tanácsosi kitüntetésre alkalmából őszinte üdvözlésünket. Debreczen város tanácsa nevében Simonffy polgármester” Ugyan ilyen tartalmu sürgönyt intézett a tanács nevében Simonffy polgármester Plósz Sándor igazságügyminiszterhez is.

* Kinevezés. Papp Emma, Papp Bertalan vasuti üzletvezetőségi alkalmazott leánya. a debreczeni vasuti állomásra pénztárkezelőnek neveztetett ki.

* Agyongázolta a vasut. Megirtuk lapunk tegnapi számában, hogy milyen szerencsétlenség áldozata lett Egressy János vasuti főkalauz. A vonat elütötte, maga alá kapta és darabokra szakította. Haláláról a mélyen sujtott család a következő gyászjelentést adta ki: A legmélyebb szívzaggató fájdalommal tudatjuk a szeretett jó férj, apa, nagyapa, testvér és rokon néhai Egressy János m. kir. államasvasuti főkalauznak folyó hó 24 én d. e. 8 órakor életének 64-ik, boldog házasságának 32 ik évében, szrencsétlenség következtében bekövetkezett elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 26-án d. u. 3 órakor fognak az ev. ref. vallás szertartása szerint Teleky utca 72. számú háznál tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezettetni, mely végtisztességtételre rokonainkat

ismerőseinket és az elhunytak pályatársait szomorodott szívvel meghívjuk. Kelt Debrecen, 1899. szeptember 24. Bánatos neje; Özv. Egeressy Jánosné, Kerekes Terézia Gyermekai: Gyula, Berta, fírfjével ifj. Almásy Sándorral kis leánykájukkal, Géza és Nándor. Testvérei: Egeressy Lajos, nejével, Egeressy Juliska özv. Sopronyi Istvánné, Egeressy Zsuzsika, özv. Debreceni Lajosné.

* **A debreczeni agg honvédek gyűlése.** A helybeli 1848/49-iki honvédegylet egyenruhás honvédei megkezdtek az adományok gyűjtését azon célra hogy október 6 án elmehessenek Aradra azon gyászünnepeyre mely ottan a 13 magyar hadvezér kivégeztetésének félé százados évfordulója alkalmából rendeztetik. A gyűjtések eredményéről s a begyűlt összegnek mikénti felhasználásáról szóló számadást a honvéd egyet elnöksége nyilvánosan fogja a közönség tudomására hozni.

* **A mértékletes székely Vacsorára** marasztották egy lányos uri háznál a falusi székely gavallért. A szíves házi asszony váltig kínálta a vonakodó vendéget, a nagy biztatásra enni csak evett egy keveset, de inni teljesíggel nem akart.

— Ugyan eesém uram, — szólal meg a házigazda — ne vesse meg a szíves kínálást, tessék, igyék mán valamicskét abból a borféléből is; csak nincs tán atyafiságban a Bornemissza familiával, hogy nem akar bort inni?

* **Debreczeni kör Budapesten.** A fővárosban tartozkodó debreczeni és hajdumegyei ifjak a debreczeni kör megalakításán munkálkodnak. A városunkból és megyénkbeli felkerült különösen egyetemi ifjak az egymás közötti társas érintkezést akarják ezzel megvalósítani. A tervbe vett kör alakítására vasárnap a debreczeni ifjak a Klotild kávéház külön helyiségében nagy számban össze is gyűltek és ott egy 12 tagú intéző bizottságot választottak, a melynek feladata lesz a megalkulás előmunkálatait előkészíteni. A körnek tagja lehet minden Debreczenből vagy Hajdumegyéből való legalább középiskolát végzett tanuló vagy pedig állandó foglalkozásban Budapesten tartózkodó egyén. A körnek külön helyisége lesz, a hol a tagok állandó otthont találnak. A kör — mint hírlik — dr. Kola János országgyűlési képviselő szándékozik dlszelnökül megválasztani.

* **A vármegye közgyűlése.** Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt tartotta meg őszi rendes közgyűlést gróf Degenfeld József főispán elnöklété mellett. A bizottsági tagok nem nagy érdeklődéssel viseltettek a tárgyalás menete iránt mit legjobban bizonyít azon kö-

rülmény, hogy a 86. pontbólálló tárgy sorozatot két óra leforgása alatt lemorzsozták. A közgyűlés első tárgya az alispáni időszakos jelentés előterjesztése volt: mit a közgyűlés egyhangulag tudomásul vett illetőleg elfogadott. A jövő évi költségvetés dolgában a főjegyző tett előterjesztést, jelezvén, hogy a tervezet a számvevőségénél megtekinthető. Sopron- és Csanádme gyének a borhamisítást, illetőleg a mezei munkásoknak a nyári hadgyakorlatra való behívása ügyében küldött átirataik pártolólág vétetnek tudomásul. Szóvát községnek ingatlan vétele tárgyában hozott határozatát a közgyűlés szintén jóváhagyta. Végül egész sereg kisebb jelentőségű dolog elintézése után ugy 11 óra tájban a közgyűlést az elnöklő főispán be-kesztette.

* **Huszonöt éves jubileum.** Debrecen város egy derék tisztviselőjének Beke Imre városi kiadónak ünneplésére készülnek a város tisztviselői. A derék tisztviselő szorgalmas, kötelességtudó ember volt mindig és huszonöt évet töltött el becsülettel a város szolgálatában. A derék tisztviselő megérdemli azt a szeretetet, a melylyel őt ünnepleni készül a város tisztikara.

* **Debrecen legtöbb adót fizetői.** Értesítetik a város érdekelt lakossága hogy a legtöbb adófizetőknek hivatalos kimutatása Vecsey tanácsnok tb. főjegyző hivatali helyiségében a folyó 1899. évi szeptember 25 ik napjával kezdődő 8 napi közszemlére kitétetni rendeltetett, ott az megtekinthető s ha az illetők ezen névjegyzék ellen felszólalni kívánnak és illetve adójuk kétszeres beszámításának kedvezményét a jövő 1900 évre igénybe venni óhajtják; e végett ugyanazon hivatal helyiségében ülésező igazoló választmány előtt a folyó 1899. évi október hó 3 és 4. napjain d. e. 9—12 és d. u. 3—6 óráig szóval vagy írásban jelentkezzenek és jogosultságaikat igazolják, mivel későbbi felszólalások figyelembe vétetni nem fognak. A városi tanács.

* **A kertészeti kiállítást** a tegnapi kedvező időben tömegével sietett megtekinteni a közönség s általában mindenki gyönyörűséggel nézi a remek virágsoportozatokat, a meglepően szép gyümölcskiállítást. Tegnap délután a Svetits intézet közel ezer növendékét is kivitték a kiállításra s maga dr. Wolaffka püspök kalauzolta a növényeket. A kiállítás látogatottsága nőttén nő s ma bizonyára még nagyobb közönség siet az erdőre, hogy a kiállítás által nyújtott gyönyörűségből ki vegye a maga részét. A kiállítás már csak néhány napig marad vissza, hacsak az általános érdeklő-

désre tekintettel, a kiállítás elnöközége meg nem hosszabbítja a határidőt.

* **Debrecen virilisei.** Debrecen város legtöbb adót fizető tagjainak névsorát az igazoló választmány össze állította. Legtöbb adót 5300 frtot Harsstein Péter gazda, Széchényi utcai lakos fizet ugyan, de a város első virilise 2700 frt adója mellett mégis Sesztina Lajos, amennyiben 6 kamarai beltags a törvény értelmében az 6 egyenes állami adója kétszeresen számít. A harmadik Simonffy Imre kir. tan. Debrecen város polgármestere.

* **Derék Akar-e a feleségem lenni, Cili kiasszony?** — Nem.
— Derék, akkor veszély nélkül tovább udvarolhatok magának.

Mit tárgyal a városi közgyűlés?

Debrecen város 28-án, csütörtökön délelőtt kilencz órakor tartandó közgyűlésén a következő ügyeket tárgyalja:

1. Polgármesteri jelentés.
2. Kereskedelemügyi miniszter leirata, a Debrecen—Nagy-Várad közötti villamos üzemű vasut előmunkálataira kiadott engedély érvényének meghosszabbítása tárgyában.
3. Tanácsi előterjesztés a gazdasági felső tanítésznek a Pallagra át-helyezése folytán szükséges intézkedések tárgyában.
4. A munkácsi görög katolikus püspökség kérvénye a városunkban létesítendő segédlelkész állás javadalmaszásához járulás iránt.
5. Az ág. hit. evang. egyház kérvénye iskolai segély iránt.
6. Az izraelita isholaszék segély iránti kérvénye.
7. A nőipariskolai felügyelő bizot-ságnak segély s helyiség labbér felemlés iránti kérvénye.
8. Tanácsi előterjesztés a Csávolszky-féle Cserepes nevű csegei birtoknak árverésen megvétele tárgyában.
9. Ugyanaz az 1899. július 31-kén tartott számonkérészek jegyzőkönyvének betérjesztése tárgyában.
10. Ugyanaz a közigazgatási bizottság 1899. évi I-ső feleről szóló jelentés tárgyában.
11. Ugyanaz a városi nyomdának 1897-dik évről ssóló számadása tárgyában.
12. Az 1897—98. évekről szóló utadó zárszámadás.
13. Tanácsi előterjesztés a fehértemplomi állami ut mentén létesítendő utkaparóházhoz szükséges téglanyag-nak az utadó pénztár terhére engedélyezése iránt.
14. Ugyanaz a magyar Keramiai gyár részvénytársaságnak felebbezése tárgyában az általa készített próbaburkolat átvételét megtagadó tanácsi végzés ellen.

15. Áron Manó és társa, valamint Áron Miksa szesz nagykereskedőknek úgy is mint kimerőknek felebezése a tanácsi határozat ellen.

16. Felebbezése Szilágyi Imre ügyvédnek a Posta- és Széchenyi kertek között a Tóczós kertig terjedő utcának közvilágítással ellátását megtagadó végzés ellen.

17. Stern József és testvére, valamint Goldblatt Jakabnak a Koszorus Lajos csigekerti birtokánál eszközölt kerítkezési ügyben hozott tanácsi határozatok ellen beadott felebbezése.

18. A tornaegyletnek a debreceni 437. és 7828. sz. tjkvben foglalt ingatlanainak és felszereléseinek 26,146 frt 59 kr. vételárért a város tulajdonául megszerzése felett névszerinti szavazásnak harmadizben megejtése.

19. A szent-anna-utcai 10-dik sorszámú házasteleknek, a város tulajdonául megszerzése tárgyában névszerinti szavazásnak harmadizben megejtése.

20. A „Gubások Kallója“ néven ösmeretes városi földterületnek nyilvános árverésen elidegenítése felett első izbeni névszerinti szavazás.

21. Mendelovits Lajos debreceni lakos kérvénye a Kónyán fekvő városi majorsági földnek részére eladatása tárgyában.

22. A debreceni Gazdasági Egyesületnek segélyezés iránti kérvényére tanácsi előterjesztés az u. n. Vay-téle házastelek utáni 15 hold 1500 □ öl területű ondódi szántóföldnek nyilvános árverésen elidegenítése tárgyában.

24. Debreczen szab. kir. város házipé. ztárának s az általa kezelt alapoknak 1900 ik évre szóló költségel. irányzata megállapítása tárgyában tanácsi előterjesztés.

25. Az Erzsébet liget czéljaira 100 □ öl terület átengedése tárgyában tanácsi javaslat.

26. Tanácsi előterjesztés a katonai élelmezési telep elhelyezése tárgyában.

27. Fries József, nyugalm. városi nyomdai ügyvezető kegydíj iránti kérvénye.

28. A mezőrendőrök loátalányt kérő folyamodványa, tanácsi javaslattal.

29. Trnka Gottlieb debreczeni lakos kérvénye a város községi kötelékébe való felvétele iránt

30. Özv. Bartha Lászlóné Székely Mária volt városi irnok nejének özvegyi segély s két kiskoru gyermeke részére neveltetési járulék iránti kérvénye.

31. Mester Gábor városi hajdu nyugdíjaztatás iránti kérvénye.

32. Bába oklevelek kihirdetése.

TÁVIRATOK.

Ítélet a belgrádi merénylők pörében.

Belgrád, szeptember 25. (A Debreczeni Ujság eredeti távirat.) A Milán exkirály ellen, intézett merénylet ügyében ma délelőtt 8 órakor hirdették ki az ítéletet, a mely következőleg szól: Knezevicset halálra ítélték. Gyurics érseket, Milán kovicsot, Alamantics, Xifkovics Gyula, Novakovics Gyorka és Privcsevics Iván ügyvéd, Protics Stofin szerkesztő 20 évi sulyos börtönre a többieket kisebb nagyobb börtön büntetéssel sujtották. Pasicsot öt évi fogházra és Tausanovicsot 9 évi fogházra ítélték. Knezevicset ma délután 4 órakor már ki is végezték.

Knezevics kivégzése.

Belgrád, szeptember 25. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A kivégzés gyönyörű szép napfényes időben és tudósítónk jelentése szerint inkább vidám, mint megmatott közönség jelenlétében folyt le. Pontosan négy órakor erős fedett mellett kísérték ki Knezevicset és egy előre megásott sirgödör elé állították. Az elítélt elég nyugodtan viselkedett s hallgatta végig az ítéletet, a melyet ezuttal másodszor olvastak fel előtte.

Az ítélet felolvasása után beközték a Knezevics szeméit, azután megfogták és beállították a sirgödörbe. — Négy zandár fegyvert fogott, a sirgödörben álló Knezevicsre czélt és az adott jelre sortüzet adott.

Az elítélt összerogyott, halott volt. Vezényszóra ásókkal munkások léptek elő és behantolták.

Belgrád, (Debreceni Ujság ered. táv.) A többi elítéltek közül Sándor szerb király Gasicnak megkegyelmezett.

Szell Kálmán Bécsben.

Budapest, szeptember 25. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Az osztrák krízis még mindig megoldatlan és Bécsben most javában folyik a királyi kihallgatások. A király ma délelőtt Szell Kálmán magyar miniszterelnököt is külön kihallgatason fogadta. A félhivatalos „Bud. Tud.“ mely ezt jelenti, hozzáteszi, hogy a kihallgatás csak a magyar országgyűlés küszöbön álló megnyitásával van kapcsolatban és már régebben erre a napra volt kitűzve. Ami azt jelenti,

hogy a magyar miniszterelnök látogatásának a Hofburgban semmi összefüggése nincs az osztrák válsággal. Ezt azonban bajos elhinni. A miniszterelnök a mai nap folyamán ugyan e forrás szerint gróf Goluchowsky külügyminiszterrel is érintkezésbe fog lépni.

Transvaal.

London, szeptember 25. (A Debreczeni Ujság ered. táv.) A Trafalgar-square-en tartott mai népgyűlésen a tömeg több izben megröghanta a szónokokat, a kiket a lovascsendőrség vett körül és védelmezett. Egy szónokot meg is vertek. A jelenlevő katonákat a nép nagy ujjongással vállaira emelte. Csak akkor sikerült a teret és környékét kiüríteni, mikor a rendőrség nagy segítséget kapott. Sok tüntetőt letartóztattak. Néhány ember a lovak patái alá került. — A gyűlésben résztvevők számát 30,000-re becsülik.

London, szeptember 15. A Trafalgar-square-en tartott gyűlés rendezői még az este ülést tartottak a melyen elhatározták, hogy a város egyik legnagyobb termébe nyilvános népgyűlést hívnak össze.

Francia tiszték idegen hadgyakorlatokon.

Páris, szeptember 25. (A Debreceni Ujság eredeti távirata.) Galliffet hadügyminiszter körlevelet bocsátott ki, a melyben azoknak a tiszteknek, a kik Németországban, Ausztria Magyarországra vagy Olaszországra mennek, megtiltja, hogy hadgyakorlatokban részt vegyenek, vagy a gyakorlat területén hatósági engedelem nélkül megjelenjenek. Viszont e három nagyhatalmasság tisztjeinek sem lesz szabad írásbeli engedelem nélkül a francia hadgyakorlatokon megjelenniök.

Az osztálysorsjáték huzása.

Brdapest, (Debreceni Ujság ered. táv.) Az osztálysorsjáték mai huzásánál a következő számokat huzták ki: 10,000 koronát nyert 96187. — 5000 koronát nyertek: 18989 25827 62187 95189. — 2000 koronát nyertek: 11898 18322 19516 21674 21832 27716 36521 38532 40097 42691 43720 53857 59364 61160 60225 81764 90273 92845 93954 98686. — 1000 koronát nyertek 2230 7413 8484 10144 11060 11798 14991 16560 18882 23098 26055 28848 30479 36376 40269 42957 44743 45211 46734 52351 54962 63848 53930 73110 74238 80015 80987 82285 82038 82668 83590 90465 90514 90640 94081 95831 — 500 koronát nyertek. 1901 5916 6387 6855 7083 7758 12540 13782 14802 16021 17773 18262 19116 19817 19958 20346 21033 22611 25070 26372 26372 26610 27867 31099 31356 31826 34101 34698 35121 17671 37720 41567 44615 44980 45750 40342 50970 51435 53077 54109 55068 59985 60764 67058 67495 69789

70084 73760 72988 74377 78054 80567
81206 82413 85323 87514 90634 93205
93216 94432 94857 95677 99960.

Hadjárat a kalifa ellen.

London, szeptember 29. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A Daily Telegraphnak azt jelentik Kairóból tegnapi kellettel, hogy azonnal expedíciót vezessenek a kalifa ellen. A sirdar néhány tiszttel Omdurmanba ment, a hol az expedíciót szervezik. A kalifa Dsebel Gadia mellett foglalt állást Sok hive van körülötte. Az expedíció valószínűleg csak benszülött csapatokból fog állani.

Budapesti tőzsde.

Budapest, szeptember 25. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Ma kész buza jól volt kinalva, de malmok nem tanusítottak vételkedvet és így 15.000 mm. forgalom mellett az árak 10 krral visszaestek. A határidő-üzlet szintén lanyha volt és az árak elmosódtak. A report tavaszra 45 krral emelkedett. A mai előtőzsde üzletlenül folyt le, a nemzetközi értékben esekély változás volt. A ma végbe ment ultimo prolongáció nehézkés és drága volt.

Budapest, szeptember 29. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Buza okt. 8.33. Buza apr. 8.76. Uj tengeri 5.09. Rozs 6.56. Zab 5.01.

VEGYES.

A nagypapa, a leánya és az unokája. A Varsóban megjelenő Harger Podziernik a következő ritka dologról ad értesítést. A minap a varsói kerület egyik falujában három esküvő volt. Ugyanegy napon házasságot kötött egy hetvenhat éves vagyonos parasztember egy huszonkét éves szegény leánnyal; a parasztember 54 éves özvegyasszony leánya egy huszonhárom éves legénnyel; végre a parasztember huszonöt éves unokája egy ötven éves gazdag özvegyasszonnyal.

Fölgyújtották a cimborájukat. Gyálázatos csinyt követett el néhány munkás Párisban. Jó estét csináltak maguknak, alaposan bepálinkáztak és reggel felé egy külvárosi udvarban feküdtek le. Egyik közülök, a ki legrészegebb volt, egy kocsiira feküdt, amelyen köteg szalma volt és csakhamar mély álomba merült. Erre a többieknek ördögi ötlete támadt. Fölgyújtották a szalmát, a melyre cimborájuk lefeküdt és gyönyörködtek benne, a mikor a lángok föléje csaptak. A szerencsétlen ember jankiáltásaira előrohantak a szomszédok és a gazemberek elmenekültek. A tüzet vizes zsákokkal könnyen eloltották, de a munkás olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy pár órával rá meghalt.

Rablás az erdőben. Konta Mihály, vadasi lakos — mint aradi levelezőnk

irja — tegnapelőtt este Krestaménésről Nádasra gyalogosan ment az erdőn keresztül. Mikor az erdőség közepére ért, valaki a nyakába ugrott, a földre teperte és ütlegelni kezdte. — Konta a támadónál erősebb lévén, — már-már legyűrte azt, mikor a jómadár felugrott a vadászfegyverével célba vette, azután Konta kezeit egy fához kötötte, majd pedig tüszőjét és zsebeit átkutatván, összes pénzét elvette, és azzal elmenekült. Kontát tegnap reggel 7 óra tájban Burla Tódor kecskepásztor találta meg s oldozta fel kötelékeitől. Konta Mihály a rablót hangjáról megismerte Tyerelyán Nika személyében, a ki a csendőrség előtt beismerte a rablást. A gonosztevőt át-kisérték a borosjenői járásbirósághoz.

Dráma a Senki szigetén. Jókai bübajos szavu Noemijának hazájában ismét dráma történt. Mint temesvári levelezőnk jelenti, a falu egyik Don Juanja Frengity Miklós a múlt éjjel rálesett Russován Illésre, a ki szerelmi vetélytársa volt és kétszer rálőtt. Csak a második lövés érte Russován lábát, aki az esetről jelentést tett az előljárásnak. A Don Juan t letartóztatták.

Mulattató.

Tanács.

Irigylem ezt a te boldog családi életedet.

- Hát nősülj meg!
- Akkor inkább irigykedem.

Furfang.

Kérek alamizsnát egy szegény öreg katonának, ki már sok csatát látott . . .

- A forradalomban?
- Nem az illusztrált lapokban.

Csarnok.

A Botori leányok,

— Társadalmi regény. — 63.

Irta: Than Gyula.

Tarnay most már csakugyan nem tudta kiismerni az Ilona szavaiból magát.

— Hát nem szeretné, ha a sógorék ott lennének.

— Nem mondom — válaszolt egykedvűen Ilona — hogy nem szeretném, de óhajtánám.

— Miért?

— Mert tartok tőle, hogy ez a közeledés ismét nem egyéb az ő részükről, mint újabb szándék arra, hogy magát kölcsön címén néhány ezer forintig megpumpolják. Eddig nem sokat törődtem a vagyoni viszonyaival,

de ne vegye tőlem rossz néven, az a pazarlás, amelyet az utóbbi időben megengedett magának, aggodalommal tölt el és elhatároztam, hogy mindenképen örködni fogok a vagyona felett, nehogy továbbra, akárki, legyen az mindjárt a sógor, vagy a testvérem is, abból kisebb, vagy nagyobb összeghez hozzájusson.

— Ah, tehát legkevésbé sem bánja, ha a főhadnagyot és nejét nem hívom meg a vadászatra?

— Tett ígérete után ezt nem kívánom. De ha maga kedvesem ügyesen, tapintatosan módját tudná találni annak, hogy Tilda ne vegyen részt a vadászatban, ezt igazán nagyon szeretném.

Ez a néhány szó újra megerősítette Tarnay gyanuját. Tehát mégis vonzódik hozzá. Nem is lehet másképpen, hiszen elég megfontolatlanul árulója lett érzelmeinek. Azt akarja, hogy a férjet meghívja. — gondolta magában Tarnay — de azt óhajtandónak tartaná, hogy a felesége ne jöjjön el. Miért másért, ha nem azért, — hogy Tilda távolléte miatt nagyobb biztonságban enyeleghessen. Nem akart árulója lenni, hogy milyen gondolatok kínozták, folytatta tovább a társalgást most már fokozott kíváncsiság és érdeklődéssel, hátha még inkább árulója lesz érzelmeinek.

Ilona azonban alig mondott többet, egyedül a mellett érvelt, hogy sem a főhadnagyot sem nejét nem látja szívesen, ha lehetne mindakettőnek mondja vissza a meghívást ferje, de ha ez még sem volna lehetséges legalább úgy intézkedjék, hogy Tilda ne legyen ott.

— Ezt nem tehetjük meg — kardoskodott Tarnay — ott lesznek mind a ketten.

Jobb így! gondolta magában. — Ha csakugyan igaz, amit sejtek, akkor hadd legyen kéznél Tilda is. Most már sürgős intézkedéseket teszek. Legyen meg mielőbb a vadászat és had tudom meg mielőbb, hogy mi van a dologban.

XVII,

A hámor kastélyának udvarán pár nap mulva már nagyon diszes előkelő társaság készüldött a vadászatra. A környék előkelő családai voltak hivatalosak és egymás után érkeztek és fogadta őket Tarnay, a ki leplezte izgatottságát, nyugodtságot erőszakolt, nehogy valaki észrevegye rajta, hogy szenved.

— Most fogja hát meg tudni, jogos volt-e gyanu a, vagy oktanul, minden igaz alap nélkül gyötörte é már napok óta magát.

A vadásztársaság tagjai közt talán a legboldogabb Ilona volt, a ki nagy örömmel csinosította magát és készült a hódító utra.

— Folyt. köv. —

Favásárlók figyelmébe.

A múlt évben megkezdett vasuti átjáró hid végett a debreceni faáru raktár szövetkezet el volt zárva a könnyű közlekedéstől és e miatt üzletét nem is forcirozhatta kellőképen, most, hogy az új vasut hid megnyílt, raktárunkhoz a közlekedés úgy a gyalogjáróknak mint pedig a kocsik részére rendkívül kényelmes, ép azért tisztelettel kérjük m. t. vevőinket, hogy igen dusan berendezett

épület és anyaga raktárakat

megtekinteni sziveskedjék, meg vagyunk arról győződve, hogy áruink, mint anyagjaink kitűnő minősége az igényeket teljesen kielégíti.

Teljes tisztelettel

Faáru raktár szövetkezet.

Férfi- és flu-ingek,

gallér,
kézelő,
nyakkendő,
zsebkendők,
harisnyák,
lábravalók,
paplanok,
matrácok,
ágytakarók és
ágypokróczok

olcsó szabott áron
kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI

üzégnél, Debreczen.

Melyik a legjobb szépítőszert? A **MOLLITERGIN**

Hatása meglepően gyors.

mely puhává, fehérré, üdévé teszi az arcz és kéz bőrét, nem zsíroz s teljesen ártalmatlan.

Kapható:

MIHALOVITS I.

„Kigyó“-hoz cz.

NYÓGYSZERTÁRÁBAN
DEBRECZENBEN.

Egy üveg ára 1 korona.

KEIL-LAKK

(Glasur)

legkitűnőbb mázolószer puha padló számára.

1 nagy palaczk ára frt 1.35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.

Viasz-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő szer kemény padló számára. 1 köcsög ára 60 kr.

Arany-fénymáz

képkerekek stb. bearanyozására.
1 kis palaczk ára 20 kr.

Fehér „Glasur“-fénymáz

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnan befestésére. 1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kaphatók:

Szent-Királyi Tivadar üzégnél Debreczenben.

Legnagyobb és legolcsóbb butorraktár

LAMBERGER és TÁRSA

Debreczen, Üzlet: Piacz u. 44. (Dr. Ujfalussy ház.) Gyártelep: Arany János utca 5. szám.

Ajánlják dusan felszerelt és modern izlésű butorraktárakat, a melyek ujonnan berendezett gyárunkban a legjobb anyagból készülnek és a melyek a legkedvezőbb áron szereshetők meg.

A n. é közönség szives pártfogását kéri

Tisztelettel

Lamberger és Társa.

Az érdeklődők dusan berendezett üzleti raktárainkat bármikor megtekinthetik